








74 ４章　関数　y=ax2

　　次の　 　にあてはまることばを書きなさい。

□⑴　関数　y= 1
2

x2　では，xの値が増加するにつれて，x≤0　の範囲でyの値は　 ㋐ 　し，x≥0　の範囲でy

の値は　 ㋑ 　します。また，x=0　のとき　y=0で，yの値は　 ㋒ 　になります。

□⑵　関数　y=-2x2　では，xがどんな値をとっても，yの値は0より　 ㋐ 　なることはありません。また，

x=0　のとき　y=0　ですから，x=0　のとき，yの値は　 ㋑ 　になります。

　　関数　y=2x2(-3≤x≤2)　について，次の問いに答えなさい。

□⑴　-3≤x≤0　の範囲で，yの値が最大になるxの値を答えなさい。また，

そのときのyの値を求めなさい。

□⑵　0≤x≤2　の範囲で，yの値が最大になるxの値を答えなさい。また，

そのときのyの値を求めなさい。

□⑶　関数　y=2x2(-3≤x≤2)　のyの変域を求めなさい。

　　関数　y=-
1
2

x2　について，xの変域が次のときのyの変域を求めなさい。

□⑴　0≤x≤3 □⑵　-2≤x≤2 □⑶　-4≤x≤1

　　関数　y=4x2　について，xの値が，次のように増加するときの変化の割合を求めなさい。

□⑴　0から1まで □⑵　2から4まで □⑶　-6　から　-3　まで

　　次の問いに答えなさい。

□⑴　関数　y=ax2　について，xの変域が　-1≤x≤3　のとき，yの変域は　0≤y≤36　です。aの値を求めな

さい。

□⑵　2つの関数　y=2x2　と　y=10x-5　について，xの値がaから　a+1　まで増加するときの変化の割合が

等しくなります。aの値を求めなさい。
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75２　関数　y=ax2　の値の変化

　　次の㋐～㋕の関数について，次の問いに記号で答えなさい。

㋐　y=
1
5

x2 ㋑　y=-
1
5

x2 ㋒　y=5x2 ㋓　y=-5x2 ㋔　y=5x ㋕　y=-5x

□⑴　xの値が増加するにつれて，x≥0　の範囲ではyの値が減少するものはどれですか。 答

□⑵　xの変域が　-2≤x≤-1　のとき，yの値が　x=-2　で最大になるのはどれですか。 答

□⑶　xの変域が　-5≤x≤1　のとき，yの値が　x=1　で最大になるものはどれですか。 答

□⑷　xの変域が　-5≤x≤1　のとき，yの変域が　-5≤y≤0　となるものはどれですか。 答

□⑸　変化の割合が一定なものはどれですか。 答

　　次の問いに答えなさい。

□⑴　関数　y=-x2　で，xの変域が　-3≤x≤a　のとき，yの変域が　-16≤y≤b　です。a，bの値を求め

なさい。

□⑵　xの変域が　-2≤x≤4　のとき，2つの関数　y=ax2，y=bx+4　のyの変域が等しくなります。aと

bの値を求めなさい。ただし，b<0　とします。

　　次の問いに答えなさい。

□⑴　2つの関数　y=ax2　(aは定数)　と　y=-3x+2　について，xの値が　-3　から　-1　まで増加するときの

変化の割合が等しいとき，aの値を求めなさい。　　　　　

□⑵　関数　y= 2
3

x2　とy=ax+b　が，2点Ａ，Ｂで交わっていて，x座標はそ

れぞれ　-3，6です。xの値が　-3　から6まで変わるときの関数　y= 2
3

x2

の変化の割合を求めなさい。また，a，bの値を求めなさい。
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